Feladatok
7. osztaly

1 Egy ruha aranak 6tode a keresked6 haszna. Hamegemelné az arat 200 Ft-tal, akkor

mar csak az ar harmada lenne a haszna? Mennyi aruha a&ra?

2. Egy iskolaban kémiét, angolt, franciét, foldrajzot, matematikét, ésfizikat tanitanak a
kovetkezo tanédrok: Barna, Kovécs Horvath és Nagy. Minden tanar harom szakot tanit, és
minden tantérgyat két tanar tanit. Az angolt és a franciat ugyanazok tanitjak. Nagy tanér ar
targyai kozil kettét Kovécsis tanit. A matematikatanarai Nagy és Horvath tanér urak. Ha
Horvéth tanar Ur kémidt is tanit, és Kovacs tanér Ur nem tanit fizikét, akkor kik tanitjak a

foldrgzot?

3. Az ABCD paraelogramma AD oldalanak felezépontja F, az AB oldaldnak felezépontja
E. Hanyadrésze az EFC haromszdg tertlete az ABCD para elogramma teriil etének?

4, Egy téglalap oldali 5 és 9 egység. A téglalapot felbontottuk 10 db egész
oldalhosszUisagu téglalapra. Igazold, hogy ezek kdzott van két egyenl6 teriiletii téglalap.

5. Az ABCD trapéz cslcsait koordindtarendszerben adtuk meg . A(a;0) B(5;m) C(2;m)
D(0;0) Add meg a hianyzo egész koordinatakat, ha a trapéz terllete 25 egység?



Javitékulcs

1. Egy ruha aranak 6tode a kereskedé haszna. Ha megemelné az arat 200 Ft-tal,

akkor mér csak az ar harmada lenne a haszna? Mennyi aruha ara?

A ruhaeredeti arax Ft. A ruha 6nkoltségi ara @landd, a haszon vatozhat. (2 pont)
A ruha 6nkoltségi &ra dremelés el 6tt g X , &emelés utén % (x+200). (4 pont)
4 X = 2 (x +200)

5 3

x =1000

Azaz aruhaara 1000 Ft. (2 pont)
Ellenérzés szbvegbe. (2pont)
M éaskeént:

Az eredeti ar 4/5 része aruha onkoltségi ara. Ez amegemelt ar 2/3 része, tehat a megemelt ar

az eredeti & 6/5 része. Tehét a 200 Ft-os emelés aruha aranak 1/5 része, azaz aruha dra 1000

Ft.

2. Egy iskolaban kémiat, angolt, franciat, foldrajzot, matematikat, ésfizikat
tanitanak a kdvetkezé tanarok: Barna, Kovacs Horvéth és Nagy. Minden tanar harom
szakot tanit, és minden tantargyat két tanar tanit. Az angolt ésa franciat ugyanazok

tanitjak. Nagy tanar Ur targyai kozll kettot Kovacsistanit. A matematika tanarai Nagy

ésHorvath tanér urak. Ha Horvath tanar Ur kémiat istanit, és Kovacstanar Ur nem

tanit fizikat, akkor kik tanitjak a foldrajzot?

K észitsiink tablazatot a kiindul 6 helyzetrol.
Barna | Kovacs | Horvath | Nagy

tandr Ur | tanar Or | tandr Ur | tanar Ur

Kémia X

Angol

Francia

Foldrajz

Matematika - - X X

Fizika




Tudjuk, hogy Nagy és Kovéacs két targyat tanit kozosen, ez nem lehet afizika, mert azt
Kovécs nem tanitja, és nem lehet matematika, mert ennek mindkét tanarét ismerjik, és nem
lehet kémia sem, mert ennek egyik tandra Horvéth. Mivel az angolt és a franciat ugyanazok
tanitjak, csak ez akét térgy lehet. (4 pont)

Barna | Kovécs | Horvath | Nagy

tanar Or | tanar Or | tanér Ur | tanar Or
Kémia - X
Angol X X
Francia X X
Foldrajz
Matematika - - X X
Fizika

Ebbol kovetkezik, hogy fizikat Barna és Horvath tanar r tanit. Barnatanar Ur nem tanit

angolt francidt és matematikét, igy amasik harom targyat tanitja. (3 pont)
Barna | Kovacs | Horvédth | Nagy
tanér Ur | tanar ar | tanér Ur | tanar dr
Kémia X - X
Angol - X - X
Francia - X - X
Foldrajz X
Matematika - - X X
Fizika X - X

A téblazatbdl 1athatd, hogy Horvath és Nagy tanar Ur nem tanithat foldrajzot, igy Kovéacs
tanér ir amésik foldrajz tanér. (2 pont)

A két foldrajz tanar tehédt Barnatanar Ur és Kovacs tanar Ur. (1 pont)

3. Az ABCD paralelogramma AD oldalanak felezépontja F, az AB oldaldnak
felezépontja E. Hanyadr észe az EF C haromszog ter Ulete az ABCD paralelogramma

teriletének?

A CDF haromszog terilete a paral €l ogramma tertiletének negyedrésze, mert a CF az ABC
haromszdg sulyvonala, a stlyvonal pedig felezi a hdromszog terlletét, az AC atlo6 pedig felezi
a paralelogramma tertiletét. Ugyanilyen médon beléthaté a BCE haromszogreis. (3 pont)



Az AEF haromszog teril ete a paral el ogramma tertiletének nyol cadrésze, mert az ABD

héaromszog a paralelogrammateriletének fele. Mésrészt az ABD haromszdgben az EF

kozépvonal. A haromszog kdzépvonalai négy egybevagd haromszogre bontjak a hdromszoget.
(4 pont)

A paralelogrammabdl elhagyva az AEF , EBC, CDF haromszdgeket, a paralel ogramma

teriiletét Gtnyol caddal csokkentettik. [gy az EFC haromszog teriilete a paralel ogramma

tertl etének g része. (3 pont)

4, Eqgy téglalap oldali 5 és9 egység. A téglalapot felbontottuk 10 db egész
oldalhossziisagu téglalapra. | gazold, hogy ezek kozott van két egyenlé ter lletii téglalap.

A téglalap terllete 5°9 = 45teril etegyseg. (1 pont)
Mivel akistéglalapok oldalai egész szamok, ezért terlilete is egész szam. (2 pont)
Adjuk dssze az els6 10 pozitiv egész szamot, ennek Gsszege (2 pont)
1+2+..+9+10=55>45, (2 pont)

Ezért, atéglalapot nem lehet felbontani 10 darab egész oldalhosszUisagu téglalapra ugy, hogy
azok terllete kil 6nb6z6 legyen, hiszen ekkor terllletiik 6sszege legaldbb 55 lenne. (3 pont)

5. Az ABCD trapéz csucsait koor dinatarendszer ben adtuk meg . A(a;0) B(5;m)
C(2;m) D(0;0) Add meg a hianyzo egész koor dinatékat, ha a trapéz ter lilete 25 egység?
A trapéz teriiletét T = aTJ’C xm képlettel szamol hatjuk Ki. (1 pont)

A trapéz parhuzamos oldalai: a egység illetve 3 egység., magassagamegység. (2 pont)
igy ateriilet:

25:6%3>¢n/>2 (1 pont)
50 = (a+3)xm (1 pont)
Mivel tudjuk, hogy az oldalak és a magassag is egész szamok, ezért 50-et kell két tényezés
szorzatokra bontani.

m 1 2 5 10 25 50
a+3 50 25 10 5 2 1
a 47 22 7 2 Nem lehet | Nem lehet

(4 pont)




4 ilyen trapéz létezik. A keresett koordinatak: (1 pont)
a=47, m=1 a=22 m=2 a=7, m=5 a=2 m=10



